

民警“老银”的韧劲儿

通讯员 钱鑫鑫 梁沛



1月3日，正是元旦节假日。一大早，天刚蒙蒙亮，窗外大雪纷飞，远处的山早已是白茫茫的一片，景色特别迷人，但老银对这丝毫没有兴致，他快速通过楼道，敲响了同事们的宿舍门。“兄弟们，快起来，昨天晚上雪下得特别大，我们赶紧去千家坪看看路况……”

老银名叫梁银生，是平利公安局八仙交警中队的民警，今年是他加入交警队伍的第7个年头。

“太感谢你了，梁警官，这么大的雪，又是阳历年，你还专门给我送防滑链，真是不好意思啊。”车主马先生握着老银的手，一个劲地道谢。原来，由于路面积雪，马先生的车没有防滑措施，所以只能放在路边。这一幕刚好被去千家坪巡逻检查的老银一行巧遇，老银立即安排两名民警到镇上购买防滑链，并为他安装好。看着马先生的车子平稳地向前驶去，老银心里踏实了许多。

“我师父对待工作一直都是十分认真的，他常常说，‘交通安全无小事，关系每个你我他；开车出门谨慎行，快乐平安回到家’。记得有一年冬天，队里晚上八点多接到了一个报警电话，称千家坪一辆大巴车由于防滑措施故障，滑到了路边树林里去了，师父立即向中队领导汇报并迅速带队前往事故地点展开施救。查看乘车人员、设置警示标志、现场查勘车辆、确定施救方式、联系施救人员、处理事故现场，每一个环节他都一丝不苟、细致入微，生怕

漏点什么，而且当时乘客的情绪极不稳定，师父便化身‘知心大姐’，耐心细致解释，没有半点厌烦，等我们成功把车救上来，已经是凌晨五点多了。”民警小李说道。

老银对待工作如此认真，源于他的军旅经历。他高中毕业后就去参军了，在部队他养成认真学习、刻苦训练的好习惯，对待每一次训练、学习他都十分用心，反复思考、反复推敲，遇到不懂的主动向其他战友请教，通过自己两年的辛勤努力，最终转了士官当了班长。他在部队干了五年，也就是这五年造就了他敢于担当的“狠劲儿”和认真负责的“细劲儿”。

“他已经六年没在家过过年了，特别是今年疫情期间，直接是一个多月没见过这个人踏进家门，像失踪了一样。”妻子虽然抱怨，但也十分理解和支持老银，一家人都为他参与这场硬仗而感到自豪。

事实上，老银不仅对待工作是认真

的，对待学习也是刻苦的。“从他到中队以后，经常看到他认真学习的身影，他主动承接宣传工作，通过自己的文字把中队的日常工作推广出去，一方面是丰富老百姓的交通安全知识，另一方面是通过这种形式吸纳好的意见建议。这不，他还获得了市县的优秀宣传工作奖呢。”民警小吴一边说，一边向老银竖起了大拇指。

功夫不负有心人，2019年3月，老银被组织任命为中队副队长，负责日常工作，有同事告诉他，“这下你可轻松了，再也不用像以前那样半夜还

在路上奔波了。”但他却微笑着说：“组织给我这次机会，是对我的充分信任，我既是一名党员，又是一名警察，必须拿出十二分的精力做好每一项工作，用自己的实际行动保障全镇老百姓的交通安全，只有老百姓都安全了，才能说明我的工作做到了，那我才能真正的安心啊！”



冬日“小警事”

通讯员 粟沣良

全力寻找离家少女

1月2日21时许，该所接到110转警称，何某因家庭矛盾欲轻生，行踪不详，请处警救助。“警情就是命令”，代班领导立即安排8名警力全力开展搜救工作。一方面通过监控视频追踪、信息研判等工作确定其位置，另一方面民警以步巡与车巡相结合的方式，在大致区域进行地毯式搜寻。功夫不负有心人，数小时后，民警最终在鲁家坝物流园区前河滩处找到已涉水欲轻生的何某。通过民警半小时的情绪安抚、言语劝导，最终打消了何某的轻生念头，民警随即同其家属一道将何某送至县医院就诊。

携手找失主传递正能量

1月3日10时许，朱女士在党家坝某银行ATM机网点欲操作取款业务时，发现ATM机柜台旁放着一个黑色小包，打开一看，里面有两张存折等物品。朱女士立即打电话报了警。随后，正在附近巡逻的城郊派出所民警第一时间赶到现场，经现场清点，包内装有两张银行卡、身份证件和一千元现金等物品。

经民警多方查找，15时许，最终找到失主赵某。当赵某从民警手中接过遗失的存折和钱款等物品时激动不已，对

热心的朱女士表示感谢，对认真负责的民警给予称赞。

救助醉卧路边男子

1月3日23时许，城郊派出所接群众报警称，在丽都小区路口躺着一个人，情况不明。

接警后，民警立即赶到现场，见一名男子醉倒在路中间，满身都是呕吐物。民警上前询问，男子哼哼不语。因男子醉倒的路段是小区车辆出入路口，不仅车辆多，而且光线差。为避免对其造成伤害，民警急忙在旁边设置警示标示，将其搀扶至路边安全地带。约10分钟后，男子意识逐渐清醒，民警联系到亲属，将其安全接回家。

在这个寒冬，这些民警用一次次行动表达出了对群众最真切的情感，用实际行动演绎着一支温暖人心的主题歌。

牛年巧遇“牛官司”

本报讯(通讯员 潘蕾蕾)近日，石泉法院后柳法庭受理了一起“牛官司”。最终经法官耐心调解，司机罗某与牛主人钟某达成一致意见，并当庭撤诉。

元旦期间，司机罗某驾驶小轿车在541国道行驶，与突然横穿马路的牛发生碰撞，导致车辆受损，后经石泉县公安局交通警察大队作出交通事故认定书，牛的主人钟某承担此事的全部责任。

事后，钟某辩称，牛在道路上行走突然冲撞车辆是他也没有想到的，并且牛在此事故中也受了伤，钟某愿意就罗某的车辆实际损失进行一定的赔偿，拒绝赔付误工、交通等费用。二人意见不合，无奈，罗某只好诉至法院。

后柳法庭接到案件后，鉴于案情简单，涉案金额也不大，遂及时通知双方进行调解，1月11日，钟某



5头肥猪半路上丢了

本报讯(通讯员 石瑾轩)1月18日上午，来自汉中西乡县两河口镇的村民李某来到石泉县公安局后柳派出所，将一面印有“优质服务，为民解忧”字样的锦旗送到民警手中，感谢派出所民警快速帮其找回丢失的5头生猪，赞扬民警高度负责、为民服务的工作精神。

2020年12月30日，李某花费3.5万余元在石泉曾溪镇购买了5头生猪，为缩短运输路程，其打算沿“后合路”经熨斗再回西乡县两河口镇，因在运输时车箱护栏没有锁紧，导致猪跳下车走丢，等行至后柳镇长兴村路段时，才发现车上的5头生猪已经不见踪影。李某心急如焚，不知所措，便寻求民警帮助。

接到李某求助后，后柳派出所民警根据李某提供的线索沿途挨家挨户开展走访查找，经大量工作，民警于当日相继在辖区长兴村、金齐村将李某丢失的5头生猪全部找到，及时为李某挽回了损失。

宁陕公安集中销毁一批民爆物品

本报讯(通讯员 陈明安 李军宁)1月15日，宁陕公安局集中组织销毁乳化炸药620公斤，导爆管1700余发，纸雷管12发，有效消除了民爆隐患，促进冬季安全稳定。

随着宁陕境内部分矿山停工、退出，剩余的民爆物品未使用完，加之派出所收缴的民爆物品储存不方便，宁陕县公安局治安大队及时督促企业和爆破公司进行清理，排查出各派出所辖区矿业未使用完的乳化炸药620公斤，导爆管1700余发，及城关所收缴的纸雷管12发，精细制定了销毁方案，选择安全的销毁地点，邀请专业人士参与，在15日上午进行了安全销毁。

熏制腊肉迎新年却引起火灾

本报讯(通讯员 刘成军 刘浩)时至年关，腊味充斥着大街小巷，在陕南的农村，几乎家家户户都要熏制腊肉迎接新春佳节，但是因为熏制腊肉引发火灾事故的现象也层出不穷。

1月13日上午10时许，紫阳县高桥镇双龙村谢某打电话急促的告诉民警，其熏制腊肉的土房着火了，火势很猛。接警后，高桥派出所立即组织警力到达现场，一面利用干粉灭火器将明火扑灭，一面组织群众安全有序地向燃烧的木板泼水，经过数小时的奋战，一场大火终于被扑灭。

火势得以平息之后，民警又耐心地向群众讲解了冬季防火、防盗、防煤气中毒以及如何预防电信诈骗等知识。

白河交警筑牢疫情防控防线

本报讯(通讯员 张小龙)为严格防控新型冠状病毒传播蔓延，有效应对当前疫情形势，白河县公安局交警大队按照上级防疫工作要求，全面严格落实疫情防控责任和各项防疫措施，在高速路口和国省道主要出入路口设置疫情防控检测点，坚决做到疫情防控全覆盖、无缝隙、无死角。

大队密切关注疫情动态，实行24小时联防联控值守机制，加强对外省高、中风险区车辆和人员的检查，严格落实“逢车必查、逢人必检”措施，对城市人口车辆司乘人员进行检查登记、体温检测，对中、高风险地区车辆实施劝返，筑牢疫情防控工作，坚决打赢疫情防控的人民战争、总体战、阻击战。

平利交警紧急处置一起危化品车辆泄漏事件

本报讯(通讯员 罗业顺 高文涛)1月19日，平利公安局老县交警中队妥善处置一起半挂牵引车发生交通事故相撞后，导致天然气箱泄漏的事件。

当日12时许，马某驾驶晋MC***中型半挂牵引车，从平利县往安康行驶至大贵镇半边街境内，因路面结冰致使马某车辆侧滑撞向公路里侧花坛后，又与相对方向刘某驾驶的鲁EC***重型牵引车发生碰撞，事故造成马某天然气燃料箱受损泄漏，车辆及路灯、农户花坛损坏的交通事故。

事故发生后，老县交警中队立即启动应对突发事件处置预案，联合辖区派出所快速到场处置，对事故现场第一时间进行封锁，疏散转移周边住户群众到安全范围内，上、下行摆放警示锥。据马某介绍，该重车使用的是天然气燃料，系空车返回，路面湿滑驾驶不慎侧滑发生事故。在询问查看司机马某、刘某伤势无碍后，对马某液化气燃料箱采取排气排空措施，经过近40分钟紧急排险，现场危险得以解除，车辆恢复正常通行。



平安建设书写满意“检察答卷”

通讯员 程文亮 张群

平安建设书写满意“检察答卷”

作方案，细化目标任务，创新方式方法，强化工作措施，确保平安石泉建设工作有序推进、取得实效。充分发挥“两微一端一号”新媒体和户外宣传等载体，在工作中将普法贯穿检察办案的各个环节，采取说服教育与解决实际问题相结合，积极开展青少年普法教育，定期开展法治进校园活动，有效促进培养学生的法治意识。为做好听民声、解民忧，将全县划分为四个责任片区，所有干警深入包联村。对报告或反馈事项予以跟进，必要时联合相关

职能部门共同研究、解决。

层层签订岗位目标责任书，明确每月联系“两代一委”、开展法治进校园、落实“一号检察建议”及进村入户等内容、工作要求、任务次数，并制定一系列管理、考核机制，一月一评查、一季度评判、一年一考核，根据考核结果赋分。同时将参与社会治理和平安建设工作中涌现出的先进典型作为推荐“优秀公务员”“十佳平安卫士”“人民满意政法干警”等先进评选、晋职晋级、绩效考核的重要依据，不断激发干警参与社会综合

治理的工作积极性。

在开展平安建设工作中，注重对社会问题进行调研，分析问题成因，出台应对措施，并积极向党委、政府及相关部门、社会组织提出合理对策。2020年对汉江沿线四镇调研时发现，各镇矛盾纠纷中最为突出的问题是情感纠纷，其次是土地纠纷。针对这一问题，该院从市场经济环境冲击、家庭财产纠纷、青年群体婚姻受阻、留守儿童外出、偏远地区人群观念落后、社会对弱势群体关注不够等多个维度进行分析，联合相应职责的党委、政府、公安、法院、司法、民政、宣传、妇联等部门，制定有针对性和可操作性的具体措施，促进社会矛盾和纠纷得到依法化解，社会更加安定有序、稳定和谐。

近年来，石泉县人民检察院深入推进“一村一检察官”“三下”活动、“七五普法”“书记民情三本账”等联系服务群众、参与社会综合治理等工作，把公正司法、维护社会稳定、基层治理、化解矛盾、促进和谐、改善民生、回应关切、集中民智、发挥民力、凝聚共识、形成合力作为重点工作，提升服务群众工作能力，促进形成良好党群干群关系，在全面提升“三率两度”的同时，不断促进平安石泉建设。

该院党组始终把平安建设作为一项重大民生工程，成立平安建设工作领导小组，形成“一把手总抓、分管领导包抓、全体干警行动”的工作格局。将平安建设摆上议事日程，周密安排部署，明确责任人和工作时限，制定具体工

子女抚养起纠纷
家事法官解心结